
 

 

   

 

RÉUNION DE COORDINATION CLUSTER ABRIS & BIENS NON ALIMENTAIRES  

Compte rendu de réunion du 25 septembre 2024 à OCHA/ en ligne 

 

Participants 

Nom Organisation  
Joëlle Fontilus Deloné Lead cluster (UCLBP)  

Michel JAQUET Cluster Co-lead 

Mahamane Sani IBRAHIM Cluster gestionnaire de l'information 

Marie-Pier THERRIEN OIM 
Félicien MIBULO OIM  
Joey Fayez HARB OIM  

Jeff Fortune ASHAPPE 
Ecclésiaste ETIENNE FADHRIS 

Nancy AUGUSTIN FADHRIS 
Eve Marie Sandra Merius FADHRIS 

Juliette GRAF  Impact 
Fleurantin Josué WDA 

Moline Yvenson APRONHA 

Roberto VALCIN  OVDDHMO 

Carla DUROCHER Miyamoto 

Salomon Brutus Diakonie 

Alicia CORRAL MARUGAN Croix-Rouge Espagnole 

Israel, Fadson Save the children 

Ricardo JEAN  Habitat pour l'humanité 

Myrlaine Jean Pierre ADRA 
Shedna ITALIS OCHA 

 

Point à l’Agenda :  

1. Présentation des données MSNA (Impact)  

2. Réponse des partenaires pour les deux derniers mois 

3. Capacités de réponse dans les sites (ZMPAP) 

4. Plan de réponse du gouvernement pour la rentrée scolaire 

5. Divers  

a. Questionnaire sectoriel inclusion du genre  

b. Processus de révision HNRP 

c. Questionnaire de performance cluster (CCPM) 

 



 

 

   

 

 

 

Durant le tour de table pour introduire les participants, le nouveau co-coordinateur du cluster (Michel) se 

présente; il succède à Marie-Pier, qui se focalisera désormais sur les opérations d’urgence a l’OIM ainsi qu’à la 

coordination de la pipeline commune pour les kits de Bien-Non-Alimentaires, tandis que Michel sera entièrement 

dédié au Cluster Abris-BNA, en soutien a l’UCLBP et la DGPC. 

 

1. Présentation des données de la MSNA 

Les données annuelles de la MSNA (Multi-Sectoral Needs Assessment) nous sont présentées par Juliette de 

l’organisation Impact Initiative, d’après les questions fournies par le cluster et en lien avec les indicateurs HNRP. 

Une fois la méthodologie expliquée et les résultats présentés, quelques points principaux suivants ont été 

soulevés: 

• Clarification sur la portée de communauté hôte sondée : l’enquête couvre un échantillon global de 

la communauté hôte, et pas seulement ceux hébergeant des PDIs. 

• Formulation des aléas climatiques : dans la slide sur l’exposition aux aléas, 38% des gens ont dit avoir 

été affectés par un cyclone lors des 12 derniers mois, cependant il n’y a pas eu de cyclone ou tempête 

tropicale recensée l’année dernière. A l’inverse, il y a eu beaucoup d’inondations mais cela ne semble 

pas avoir été mis en valeur auprès des répondants. Peut-être que ces derniers ont interprété la 

question différemment. Reformuler « cyclone » en « aléas climatiques »?  

• Situation dans le Sud-Est : suivant le point précédent, il est recommandé au Cluster d’aller évaluer 

des besoins par le cluster dans le Sud-Est pour comprendre s’il s’agit des évènements passés qui n’ont 

pas été appuyés, pendant qu’Impact pourra vérifier avec leurs équipes si les répondants n’ont pas fait 

référence à des impacts de longue durée en dehors des 12 derniers mois. 

 

2. Réponse des partenaires lors des deux derniers mois 

 

• Présence opérationnelle : la carte de présence opérationnelle du Cluster pour janvier à août a été 

présentées – il a été demandé aux partenaires dont les activités ou la présence n’est pas reflétée sur 

la carte de bien rapporter dans les canevas 4W partagés par l’IM du cluster (Sani) ou de le contacter 

s’il y a quelconque difficulté à remplir le canevas. 

• FADHRIS partagent leurs activités dans des secteurs variés, qui seront redirigés vers les clusters 

concernés. 

• ASHAPPE évoque leur positionnement à travailler sur trois sites de Port-au-Prince, couvrant 1500 

familles dans le mois d’août. Cependant, l’organisation soulève des problèmes de violence dans le site 

de Raymond Flambert. L’OIM rajoute qu’il s’agit d’un site extrêmement complexe (plus de 7500 

personnes), qui n’a toujours pas de gestionnaire. Cela nécessite énormément de préparation et une 

stratégie ASHAPPE-OIM n’est pas encore prête. 



 

 

   

 

• OVDDHMO est en train de travailler sur le partage des informations vers Sani. Pas de distribution 

effectuée durant le mois de septembre. 

• Save the Children travaillent sur l’appui au loyer au cash à la sortie du site de l’Ecole Nationale Joseph 

Bernard de frères. Le ciblage a été déjà effectué et 136 à 155 ménages (une fois le ciblage confirmé) 

et la distribution d’une première tranche est prévue dans la semaine. Une réponse aux deplaces en 

familles d’accueil dans la région Sud est également en cours, avec exercice de ciblage effectué pour 

identifier les enfants et parents déplacés ainsi qu’une première tranche de 224 dollars distribuées. 

Une autre tranche de 350 dollars est prévue pour des activités génératrice de revenus, sous condition 

de participer à une formation sur le sujet.  

• OIM va positionner des activités d’appui en soutien aux familles déplacés en familles d’accueil dans 

l’Artibonite (ceux déjà sur place ainsi que ceux quittant la zone de Port-au-Prince (qui recevront 

également un appui au transport) pour couvrir un total de 1800 ménages. 

• Officialisation d’un nouveau barème pour l’appui aux loyers : la question de l’officialisation du 

nouveau barème de 100,000 gourdes annoncés par le gouvernement pour l’appui aux loyers a été 

soulevée, et sera approfondie dans le dernier point de la réunion sur la stratégie du gouvernement 

pour la rentrée scolaire. 

 

3. Capacités de réponse dans les sites :  

 

• Aperçu général des besoins en Abris/ANA: Le cluster présente un tableau qui relève les besoins émis 

par les gestionnaires de site en termes d’Abris et d’ANA. Cela concerne les sites sous couverture CCCM 

et les besoins recensés durant les dernières semaines. On observe que les besoins demandés sont 

très similaires dans différents sites et reflètent de grosses demandes en éclairage/lampes torches 

pour améliorer la question de la sécurité, ainsi que des bâches pour abriter les gens des intempéries, 

notamment avec l’arrivée prévue de la saison cyclonique. 

• Positionnement des partenaires : Les données présentées seront partagées aux partenaires, ainsi 

que du contact des gestionnaires des sites, afin de pouvoir les diriger en cas de volonté de 

positionnement de capacités. 

• Priorisation des sites : Joelle (UCLBP) soulève tout de même le point que le gouvernement va activer 

une réponse en appui aux loyers dans certains sites en priorité (à priori les écoles qui abritent un 

nombre de déplacés important) et qu’il est donc préférable de ne pas cibler ces sites pour les 

partenaires voulant se positionner maintenant. Cependant, si des partenaires y ont déjà des activités 

en cours, ils pourront continuer leurs activités en attendant la réponse du gouvernement, tout en 

s’assurant d’avoir un site alternatif (plan B) sur lequel rediriger les ressources, si besoin. 

• Autres sites : Ecclésiaste (FADHRIS) soulève la situation de certains autres sites (encore non-couverts 

par le CCCM) qui ont beaucoup de besoins également. 

 

 



 

 

   

 

 

 

4. Plan d’action pour les écoles offrant un abri au PDI 

 

• Plan d'action pour les écoles offrant un abri : Le gouvernement a un plan pour appuyer les ménages 

vivant pour l’instant dans les écoles. On compte 34 écoles hébergeant des déplacés dans la zone de 

Port-au-Prince (19 fonctionnent tout de même en parallèle). Il n’y a pas de plan exact sur comment 

le gouvernement va s’y prendre qui a été communiqué officiellement, mais à priori les écoles abritant 

le plus de déplacés seront ciblés en premiers (Nouveau Lycée Marie Jeanne, Lycée des Jeunes Filles, 

Lycée Antenor Firmin) 

• Nouveau barème sur l’appui aux loyers : Il s’agirait de 100,000 gourdes, ce qui dépasse les directives 

actuelles d’avoir un appui maximum de 68,000 gourdes. Nous attendons l’officialisation du nouveau 

barème, et de savoir si cela concernera uniquement l’appui sur les écoles prioritaires, ou se 

substituera à l’ancienne directive, etc. 

• Communication sur le nouveau barème : On note déjà quelques confusions dans les sites sur le 

montant que les PDI vont recevoir, et cela risque de créer des tensions. Ce n’est pas le rôle des 

acteurs du cluster de communiquer sur le nouveau barème avant la communication officielle de la 

part du gouvernement, mais nous restons attentifs au dossier en cas d’informations ou directives 

supplémentaires.  

• Délais de l’activité et interventions Abris/BNA : L’intervention se fera sûrement en plusieurs 

semaines, donc les partenaires ayant des activités en cours dans les sites prioritaires peuvent 

continuer à mettre en œuvre leurs activités de distribution. Dans un second temps, une fois que les 

PDI auront trouvé un logement en dehors des différents sites, certains d’entre eux devront être 

réhabilités/ remis à niveau par des partenaires Abris/ Amélioration des sites. 

• Gestion des données : Pour l’instant, il n’y a pas de communication officielle sur comment seront 

gérées les données des bénéficiaires de l’assistance du gouvernement. Il sera en effet important 

d’enregistrer les familles quittant les sites afin d’éviter les duplications dans l’assistance. 

 

5. DIVERS 

 

• Questionnaire sectoriel sur l’inclusion du genre : Un questionnaire sur l’inclusion du genre au 

sein des partenaires du Cluster avait été partagé, mais beaucoup de partenaires n’avait pas 

encore répondu. Étant dans l’attente de ces données pour l’élaboration du HNRP, nous sollicitons 

les partenaires n’ayant pas encore répondu au questionnaire à le faire. 

• Processus de révision du HNRP : Le processus de révision de l’aperçu des besoins humanitaire 

va commencer, suivant la collecte des données MSNA déjà récoltées. Une réunion thématique 

ad-hoc avec les acteurs du cluster ayant émis le souhait de participer aura lieu le vendredi 27 

septembre. 

https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=LSaIFfsjtEO9brzknI5hhltYtYRa-DtPmm0kR3PeXVxUN1Y2ODRVWDZGSjBJUDBUUlZDOFhLMjJGOC4u


 

 

   

 

• Questionnaire sur la performance du Cluster (CCPM) : Un lien vers une enquête sur la performance 

du cluster sera partagée aux partenaires du cluster Abris/ANA pour leur appui à y répondre. Le 

questionnaire est disponible en différentes langues (sélectionnable dans l’onglet en haut à droite de la 

page). 

 

Points d’action  

• Besoin Abris/ANA dans les sites (ZMPAP) : Le cluster partagera le fichier avec les différents besoins 

soulevés par les gestionnaires de site avec leurs contacts par site, pour les partenaires intéressés à se 

positionner. 

• Révision du montant d'aide au loyer: Le cluster partagera l’information sur l’officialisation d’un nouveau 

barème lorsqu’elle aura lieu – Joelle (UCLBP) essaiera d’appuyer dans ce sens. 

• Questionnaires à remplir : Les partenaires sont invités à remplir le questionnaire sur l’inclusion du genre 

(si cela n’a pas encore été fait) ainsi que celui sur la performance du cluster. 

 

 

 

 

 

 

https://enketo.unhcr.org/x/4d9k0Opy
https://enketo.unhcr.org/x/4d9k0Opy

